Lampiran 01. Surat Pengantar Observasi dan Penelitian

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA
FAKULTAS ILMU PENDIDIKAN
JURUSAN I[LMU PENDIDIKAN PSIKOLOGI DAN BIMBINGAN
PROGRAM STUDI TEKNOLOGI PENDIDIKAN

Alamat: Jalan Udayana (Gedung FIP Kumpos Tengah Undsksha) Singaraje-Bak
Telp: (D361 31372

Nomor : 2173/UN4S.10.1/LT202] Singaraja, 22 Maret 2021
Hal ¢ Permohonan Izin Observas:
Yth. Kepala Sckolah SDN 1 Tembokrejo

Muncar

Dengan Hormat, dalam rangka melengkapi syarat-syarat perkuliahan Mata Kuliah Seminar
Proposal Penclitian, S1 Prodi Teknologi Pendidikan Jurusan Ilmu Pendidikan, Psikologi dan
Bimbingan, Fakultas [lmu Pendidikan Undiksha Singaraja, perlu mendapatkan data pada sebuah
lembaga dengan melakukan observasi.

Sehubungan dengan hal tersebut, mohon agar mahasiswa kami dapat ditenma dan diberikan
keterangan guna pengumpalan data yang berada di SDN 1 Tembokrejo. Adapun nama mahasiswa

terscbut:
Nama NIM Program Studi
Henny Wands Teresiya 1811021020 Teknologi Pendidikan

Demikian atas kesediaan dan bantuannya kami ucapkan terima kasih.

Wakil Dekan 1

Dr. INM cgeh, S.Pd. M.Pd.
NIP. 197108152001121001



Lampiran 02. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

Al

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan :SDN | TEMBOKREJO

Kelas/Semester : VUL (Satu)
Fokus Pembcelajaran  : Bahasa Using
Alokas: Waktu : 2 x 35 Menit
Han'Tanggal
Kompetensi Inti
Kil-1 : Menenma, menjalankan dan menghargal ajaran agama yang
dianutnya

KI-2 : Menunjukkan perilaku jujur.disiplin, tanggung jawab. santun,peduli,
dan percaya din dalambeninteraks: dengan keluarga. teman, gurs dan
tctangganya

KI-3 : Memahami pengetahusn faktual dan konscptual dengan cara
mengamati, menanys dan mencoba berdasarkan rasa ingin tentang
dinnya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda
yang dijumpainya di rumah, di sckolah, dan tempat bermain.

KI-4 : Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa vang
Jelas, sistemats, logis. dan kntis, dalam karya yang estetis, dalam
gerakan yang mencerminkan anak schat, dan dalam tindakan yang
mencerminkan perileku anak berman dan berakhlak mulia.

Kompetensi Dasar

32 Menggali informasi penting dari kesenian dan adat yang ada
Banyuwangi

Indikator
32,1 Menycebutkan jJawaban pertanyaan berdasarkan bacaan

3.2.2 Menpelaskan informasa dan peristiwa yang ada pada bacaan



323
324
325
326
3279

Membedakan kata baku dan tak baku

Memulih kalimat efeknf

Menyebutkan kalimat tanya berdasarkan gambar

Membedakan kalimat dengan partikel tah, wis, tawis, ra dan yara
Menguratkan mekna peribahasa

Tujuan pembelajaran

!J

|

PENDAHULUAN 15 Menit

Sctelah siswa membaca bacsan tentang kesenian dan  adat,
diharapkan siswa dapat menjawab pertanyaan dengan benar,.
Sctelah siswa mengamati bacaan tentang kesenian dan  adat.
diharapkan siswa mampu menjclaskan informasi dengan tepat.
Setelah siswa mempelajan kata baku dan tak baku, diharapkan siswa
dapat membedakan kata baku dan tak baku dengan benar.

Sctelah siswa mempelajani kalimat efektif, diharapkan siswa dapat
memilih kalimat efektif dengan benar.

Setelah siswa mempelajan kalimat tanya, diharapkan siswa dapat
menycbutkan kalimat tanya dengan benar.

Sctelah siswa mempelajari partikel tah, wis, tawis, ra dan vara.
diharapkan siswa dapat membedakan kalimat dengan partikel tah.
wis, tawis, ra dan yara dengan benar.

Sctelah siswa mempelajari penbahasa, diharapkan siswa dapat
menguraikan makna dan penbahasa dengan benar.

.... ooy [N YA
> : ¢ SN .

e Guru memberikan salam pada
peserta didik

o Guru mengajak peserta didik
berdoa menurut agama dan
keyakinan masing - masing sccara




bersama-sama yang dipimpin oleh
ketua kelas ( untuk mengawali
pembelajaran ).

Guru menanyakan kabar dan
mengeccek kehadiran peserta didik
Guru menjelaskan bahwa hari i
membahas Bab 2 tentang Festuvs]

Kuwung

ra

KEGIATAN INTI
KEGIATAN LITERASI

Peserta didik dibent motivasi dan
panduan untuk melthat,
mengamati, membaca, mendengar,
menyimak, dan menuliskannya
kembali. Mercka diben media
pembelajaran dan bahan bacaan
terkait maten Festival Kuwung

CRITICAL THINKING

Guru  membenkan  kesempatan
untuk mengidentifikasi scbanyak
mungkin  hal yang  belum
dipahami, dimulai dan pertanyaan
yang bersifat factual sampai ke
pertanyaan hipotetik. Pertanyaan
terscbut  harus tetap berkaitan
dengan materi Festival Kuuwng

COLLABORATION
Peserta didik bersama orang tua
dirumah mendiskusikan,
mengumpulkan informast,
kemudia siswa saling bertukar
informasi  mengenar | maten
Festival Kuwung

COMMUNICATION

90 Menit




o Guru dan peserta didik membuat
kesimpulan tentang hal-hal vang
telah dipelajan  terkait maten
Festival Kuwung

3 | PENUTUP 15 Menit

o  Guru memotivasi siswa dan
memberikan umpan balik

e Pembelajaran ditutup dengan
salam dan berdoa

F.  Penilaian hasil pembelajaran
*  Penilaian Pengetahuan berupa tes tertulis pilihan ganda & tertulis
uraian, tes lisan/observast terhadap diskusi Tanya jawab dan
pcanugasan
e  Penilaian Keterampilan berupa penilaian untuk kerja, penilaian
proyek. penilaian produk, dan penilaian portofolio

Mengetahui Muncar,
Kepala Sckolah Guru Mata Pelajaran
Dra.Sri Nur Aini,. M.Pd Romi Alfa Hidavat. S.Pd

NIP. 196408201983032002 NIP. 199612172020121003



Lampiran 03. Flowchart Video Pembelajaran

Flowchart Video Pembelajaran
Flowchart Video Pembelajaran Maten Festival Kuwung

[ Identitas pengembang ]

[ Animasl Judul Video (satam sapa) ]

'

Tujuan Pembelajaran

'

Penjabaran Materi/peta

konsep

v

[ Festival Kuwung J
1

| !

!

}

]

Ucap-Ucap Angel Kalimat Epektip Ngenal Partikel Tah, Paribasan Utawa
Bahasa Using Tawis, Wis, Yara, Ra unen-Unen
v
Kalimah Takon

[ Animasi Penutup ]




Lampiran 04. Storyboard Video Pembelajaran

Staryvboard & Storyline Video Pembelajaran
a. Storyboard & Storyline Video Pembelajaran Mateni Festival Kuwung subbab 1 dan 2

No

Story line

Sketsa Scene

Background, Dialog,
Backsound, dan Sound
Effect

Keterangan

Fade In

BG : Picture

Sound Effect : Logo tut
wuri handayani &
Undiksha.

Sound Effect Caption :
“Program Studi Tcknologi
Pendidikan™

Sound Effect Caption :
“Universitas Pendidikan
Ganesha™

Fade Out

Opening

Fade In

BG : Picture

Musik Latar

Sound Effect Caption :
Foto pengembang &
deskripsi.

Narator : “Hallo adik-
adik bagaimana kabarmnya
har iny, kakak harap
kalian schat-schat semua
yah, tetap jaga keschatan
di masa pandemi. Sebelum
memaulai video
pembelajarannya, izinkan
kakak untuk memperkenal
diri kakak terlebih dahulu
yah. Jadi, nama kakak
Henny Wanda Teresiya,
kakak dan program studi
Tceknologi Pendidikan,
Universitas Pendidikan
Ganesha. Adik-adik bisa
panggil kakak “kak
heany™ yah. Oke adik-adik
tanpa basa basi lagi, kak
henny langsung lanjut aja
nih ke materinya.”

Identitas
Pengembang




s

Muatan Pelojaran
Bahasa Osing
Vedys 6, RAB 1L

Fostival Kpwung

Kampatery Dasar

Indikator

Inddator

Fade Out

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
Muatan Pelajuran Bahasa
Osing, Kelas 6, BAB 11,
Festival Kuwung™.
Narator : “Adik-adik,
pada video pembelajaran
kali 1, kita akan belajar
muatan pelajaran Bahasa
Osing, Kelas VI, BAB 11
tentang salah satu
kesenian yang ada di
Banyuwangi vaitu Festival
Kuwung.”

Fade Out.

Judul Video

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Kompetensi Dasar™
Narator :

“Kompetensi Dasar dan
materi ini adalah Menggali
informasi penting dan
kesenian dan adat yang
ada di Banyuwangi."
Fade Out

Kompetens:
Dasar

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Indikator™

Narator :

“Indikator dart maten mi
adalah 1) Menycbutkan
Jawaban pertanyaan
berdasarkan bacaan; 2)
Menjelaskan informasi

Indikator




dan penistiwa yang ada
pada bacaan: 3)
Membedakan kata baku
dan tak baku;"

Fade Out

Tujuan Pembelajaran

Vi

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Tujuan Pembelajaran™
Narator : “Adapun tujuan
pembelajaran dengan
menonton tayangan vidco
ini adalah melalui video
pembelajaran ini siswa
kelas VI SD mampu
memahami ragam teks
bacaan dengan berbagai
cara membaca untuk
mendapatkan mformasi
tertentu dengan tepat.”
Fade Out

Tuyuan
Pembelajaran

Peta Konsep

7

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Peta Konsep™”

Narator : ** Scbelum
masuk ke materinya, kak
akan menjclaskan terlebih
dahulu peta konsep BAB 2
Festival Kuwung yang
terbagi menjadi 6 subbab
yaitu yang pertama Ucap-
Ucap Angel, yang kedua
Ucap Baku, yang ketiga
Kalimat Epcktip Bahasa
Using, yang keempat
Kalimah Takon, yang
kelima Ngenal Partikel
Teh. Tawis, Wis, Yara,
Ra, yang keenam
Paribasan utawa Unen-
Unen”

Peta Konsep




Festival

Kuwaung

Fade Out

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Festival Kuwung™
Narator : “Banyuwang:
wis kesuwur sugih adat lan
budaya kerana masarakat
lan pemenntah patheng
nguri-un budayane,
antaranc nganggo cara
nganakaken pestipal.
Salah syine pestipal
kawitan kang dienggo
ngengets dina dadine kutha
Banyuwangi uga dienggo
wadhah masarakat
Banyuwang: nguri - un
budayane diarani festival
kuwung. Acam iki
dianakaken angger tahun
ngawiti perayaan dina
dadine kutha Banyuwangi.
Werna - wernine tanan lan
kescaian ngeramekaken
acara mau mulai teka
Gandrung. barong,
kuntulan, jaranan,
angklung pagiak, wema-
wemnine tarian lan
sandhiwara kang
ngclakokaken scjarahe
masarakat Banyuwangm
ngusir penjajah saingga
merdheka. Tontonan
pragmen kang
nycritakaken scjarah
Banyuwangi kang dawane
sampek enem abad
dikawiti teka scjarahe
Kerajann Majapahit asor,
sakwise raja Hayam
Wuruk ninggal donya
Kerajaan Majapahit pecah

Festival
Kuwung




dadi loro, Kedaton kulon
ambi Kedhaton

Wetan Kedhaton wetan
kang dipimpin Bre
Wirsbumi nyeritakaken
asal usule Kerajaan
Belambangan sampek
gadug ceritanc perjuangan
wong Banyuwangi ngusir
penjajah kang dipimpin
Prabu Tawang Alun lan
Sayu Wiwit. Sedheng
Pangeran Jogo Pati. tokoh
kang mimpin perang
puputan Bayu ring ulan
Desember tahun 1771.
Ring pestipal uga ana
cerita perjuangsne Sch
Maulana Ishak nycbaraken
agama Islam, sampek
ngadege kabupaten kang
dipimpin bupati kawitan,
kang aran Mas Alit.
Bupati iki mindhah
ibukota tcka Benculuk
nyang Tirtaganda alias
Banyuwangi saiki.
Sakliyane iku festival
Kuwung uga diramekaken
kesenian teka liya dhacrah,
Karepe Bapak Bupati
makene Masarakat
Banyuwangi bisa weruh
lan ngormati karya luhure
wong liyan. Naming tetep
bisa ngagulaken Budaya
dhacrahe dhewek. lan
nambah sugihe Budaya
Nastonal. *

Fade Out




9.

Ucap Angel

MATERI

MATERI

Fade In
Musik Latar
BG : Picture
Sound Effect Caption :
“Subbab Ucap Angel”
Narator : “Tcka wacan
ring nduwur ana ucap
kang angel sing nyandhak
antaranc:
I. Pestipal utawa
diarani repot gede
2. Kuwung utawa ring
Bahasa Indonesia
disrani pelangi

3. Kawit utawa nomer AU,
siji,awal Uosp Ang=!
4. Asor utawa kalah
5. Kedhaton aranc
umahc raja
6. Ngagulaken arance
ngandhalaken utawa
ngunggulaken
7. Budaya utawa asil
karya
8. Luhur utawa agung
9. Asal - usul utawa
bibit kawit. *
Fade Out.
Fade In
Musik Latar
BG : Picture
Sound Effect Caption :
“Subbab Ucap Baku™
Narator : “Tcka wacan
nng nduwur ana ucap
:::\i:‘n:cl sing nyandhak Subbab 2
! Ucap Baku

1. Pestipal utawa diarani
repot gede

2. Kuwung utawa nng
Bahasa Indoncsia diarani
pelangi

3. Kawit utawa nomer
siji,awal

4. Asor utaws kalah




1 | =




Storyboard & Storyline Video Pembelajaran
b. Storyboard & Storyhine Video Pembelajaran Maten Festival Kuwung subbab 3 dan 4

Story line

Background, Dialog,
Backsound, dan Sound
Effect

Keterangan

Fade In

BG : Picture

Sound Effect : Logo tut
wurt handayani &
Undiksha.

Sound Effect Caption :
“Program Studi Teknofogi
Pendidikan™

Sound Effect Caption :
“Universitas Pendidikan
Ganesha™

Fade Out

Opening

Fade In

BG : Picture

Musik Latar

Sound Effect Caption :
Foto pengembang &
deskripsi.

Narator : “Hallo adik-
adik, ketemu lagi dengan
kak henny. Gimana han
ini masth semangat dong
untuk belajar bareng
kakak. Oke pada
pertemuan kali im kita
akan melanjutkan maten
subbab 3 dan 4 yaitu
tentang kalimah epektip
bahasa osing dan kalimah
takon.™

Fade Out

Identitas
Pengembang




Kspetars Qo

‘i ‘
g

Kalimat Tpaktle

Fade In

Musik Lotar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Kompetensi Dasar™
Nurator :

“Kompetensi Dasar dan
maten: ins adalsh Menggali
informasi penting dan
kesenian dan adat yang
adn di Banyuwangt.”
Fade Out

Kompetens:
Dasar

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Indskator”

Nurator :

“Adapun indikator dan
maten ma ialah 1) Memihh
kalimat efekuf; 2)
menyebutkan kalumat
Tanya berdasarkan
gambar;. Tanpa basa-basi
lags man kita muela
pembelajaran han ma.”
Fade Out

Indikator

Fade In

Musik Lotar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Kalmmat Epcktip Bahasa
Using™

Nurator : “Sakdurunge
kakben njentréengaken
lebah langut parun iku
Kal:mah Epckup. Kakhen
arcp takon paran ssh
kalimash epektip tku? Ana
kang weruh?. Nah kalimat
epektip tku kalsmah kang
susunane murut kxidah
penulssan cjaan bahasa
usang. Conto:

Subbab 3
Kalimat
Epektp
Bakasa

Using




l. Sore Man Padil
oyacak singkal
anyare.

2. Megawes kaung
patheng!

3. Pamerane nong
end:i?

Fade Out.

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Kalmmah Takon™
Narstor : “Heassane
nganggo weap takon -
Sapa, paran, kelend:, nong
endi, wayskends, apua.

I Paran

Paran dienggo nakokaken
barang (bemxla).

Conto : Paran gunane ant
‘4

2 Sapa

Sapa deenggo nakokaken
woag

Conto : Sapa keny arep
mbecikaken lawang?

3. Ring endi

Ring end: dicnggo
nakokaken panggoman.
Conto : Ring endi nka
tuku rujok 7

4. Nyang endi

Nyang enxli dsenggo
nakokaken arah

Conte : Nyang enids
pelayune sapi man?

5. Teka emli

Teka end: dsenggo
nakokaken asale
panggonan.

Coate : Sira teka ench?
6. Endi

Endi dienggo makokaken
pilihan

Subbab 4
Kalimah
Takon




Animas) Porwsie

Conte : Endi sing nko
demens?

7. Kelendi

Kelends dsenggo
nakokaken nlasan urut-
urutanc kedadean.
Contoe : Kelends carane
nggawe jajan sumpmg?
8. Apuwa

Apuwa dienggo
nakokaken mergane
kedadian.

Conte : Apuwa sira sing
malu?

9. Wayakends
Waynkends dicnggo
nakokaken wayah.
Conte : Wayakendi nka
menyung?

10. Pira

Pira dienggo nakokaken
akche bamang

Conto: Pira regane buku
tku, Kang?™

Fude Out.

!

i}y

Sram dan ycapen pekdan dan
e hsea s

Fade In

Musik Latar

BG : Picture

Sound Effect Caption :
“Peoutup™

Narator : “Materi ban mi
cukup sampa desmi yo
adik adek, untuk maten
sclanjutnyn dan kuis
latzhan soal adik-adik bias
kizk link yang sudah ada
pada kolom deskripst
dibawah im. Sampai
bertemu pada pertenmuan
selamjutnya, dadasaa. "
Fade Out.

Animasi




<.

Storyboard & Steryline Video Pembelajaran
Storyboard & Storyline Video Pembelajaran Maten Festival Kuwung subbab S dan 6

Story line

Background, Dialog,

Keterangan

Sound Effect : Logo nu
wun handayani &
Undsksha.

Sound Effect Caption :
“Program Studi Teknolog:
Pendidikan™

Sound Effect Caption :
“Umversitas Pendadikan
CGapesha™

Fade Out

Opening

1=

Fade In

BG : Mcture

Musik Latar

Sound Effect Caption :

Narater : “Hallo adik-
adik. bagamana kabarnya
har: im? Kakak harap
adik-adik masih semangat
yu untuk belajar bareng
kakak. Oke adik-adk
pada pertemuan kal i
kita akan melanjutkan
maters subbab 5 dan 6

yastu tentang nzenal
partike] tah, wis, tawas,

yura, ra dan panbasan
utawa unen-unen.”
Fade Out

Identitas
Pengembang




odibaton

Partikal Tah, Tawis, Wi,
Yxa Ra

MATERI

Fade In

Musik Latur

BG : Pucture

Soand Effect Caption :
“Kompetens Dasar™
Narator :

“Kompetenss Dasar dan
maters i1 adalah
Menggali miormas:
peatmg dari keseman dan
adat yang ada ds
Banyuwang:.”

Fade Out

Kompetensi

Fade In

Muxik Latar

BG : Pxcture

Soand Effect Caption :
“Inchkator™

Narator :

“Adapun mdikator dan
maten ini mlah 1)
Membedakan kalimat
dengan partiked tah, wis,
tawis, ra dan yara; 2)
Mengumikan makna
peosbahasa. ~

Fade Out

Indikator

Fade In

Musik Latar

BG : Pacture

Sound Effect Caption :

“Ngenal Partikel Tah,

Tawis, Wis, Yara, Ra™

Narator 1~

1. Partikel tah drtulis

gundbeng ambi ucap

sedurunge.

2. Partikel tah deenggo
negasaken karep.
Conto: “Sira

madhanga sulungtah!™

b. Partkel tah deenggo
negesaken takonan
kerama sing weruh.

Subbab 5
Ngenal
Partikel Tah,
Tawis, Wis,
Yara, Ra




MATERI

Conto:™ Rikatzh kang
nguawa buku 1sun™

2. Partikel wis, tawes

dutulzs pisah ambi wcap

sedurunge.

a. Partskel wes dienggo
negasaken warah
Conto:"lsun arcp
mullsh sulung wis!."”

b. Partikel tawis dsenggo
negasaken kongkonan.
Conto:"Sura nerimaa
ban tawas!™

c. Partskel yam lanm
detulss pisah umbi vcap
sedurunge

1) Pastikel ra dienggo
negesaken takonan kerana
sing weruh.
Conto:"Seruwal nka m
kang kepas man?™

2) Pastikel yara deengpoe
negesaken karep
Conto:"Yars gedku dadh
lare, kang patheng sinauw™

Fade Out.

Fade In

Musik Latar

BG : Pacture

Sound Effect Caption :
“Panbasan Utawa Unen-
Unen™

Narater : ‘“Panbasan
yasku unen-amen kang wis
nggathuk mckane lan
duwe makne Panbasan
tku kumpulan wcap-ucap
(frase). Isine  panbasan
besa ngenengl gambaran
tingkah polahe meoungsa
utawa kahanune
menungsa, mung basane de
samaraken ngangpo ucap-

Subbab 6
Panbasan
utawa Unen-
Unen




ucep liyn kang maknune
ana  bubungan  utawa
memper ambs
kedadcan/'kahanan/tingkah
polah kang kaya
sakbenere. Unen-unen 1ka
akeh  dilebokaken rng
merane gendhingan.

coalo :

2. Cnwis cawis = seneng
mudy  laping  yo
seneng nguwWen:
(nguruki)

b. Cebol nggayuh lintang
- wong duwe
penggayuh kang angel
diwwjudaken

c. Amxk polah bapa
kepradhabh = wong
tuwek milu repot
merga polahe anake

d. Ama gula ana semut -
ponggonun kang akch
rejekine, mests  akeh
kang marani

¢. Abang-abang lambe -
CMOonge apen-apen

£ Ay godhong garing =
wis hing ana ajine

g. Arcp nangkane emong
pulate = gelem cnake
hung gelem susahe

h. Bebek diwuruk:
ngelangi = wong panter
kadhung diaruk: gehs
besane

1. Banyu ambi lenga =
sing besa rukun

J- Cakrak wungkal =
tingkah polabe
semugth, wervha nang




umabhe hing ana kang

dipngan
Fade Out.

S e Woape mEan g
arircpe

Fade In

Musik Latur

BG : Pacture

Sound Effect Caption :
“Penutap™

Narator : “Nah adik

adzk kita sudah sampai di
akhir video mih, kak
henny harap apa yang kak
sampaikan di video kali
ini, kalian bisa memaham:
dengan batk ya. Kak
henny pamst undur diry,
sampan jumpa di
pertemuan sclanjutnya
adak-adik, dadsasa. .,
Fade Out

Animus:
Penutup




Lampiran 05. Surat Pengantar Uji Ahli Isi Mata Pelajaran

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA
FAKULTAS ILMU PENDIDIKAN
JURUSAN ILMU PENDIDIKAN, PSIKOLOGI DAN BIMBINGAN

PROGRAM STUDI TEKNCLOG! PENDIDIXAN
Alsaar: Jolen Didavams (CGadvay FIP Raogun Teapoh Unidikshe) Singoraps 81116
Telepuwr (13625 31372 Eswd: gramadidvhutennditrhasc af Svas Wek hver Do andlidvba ac of

Nomor :SI3UNARI0SKP202]
Penhal : Permohonan review serta memberikan penilaian produk
Kepoda

Yth. Roms Alfa Hidayat, SPd
Ahli Isi Mata Pelajaran
& Banyuwangi

Dengan bormat, schubungan dengan tabap uji validitas prodek dalam penelitan pengembangan
yung berjudul “Pengembangan Video Pembelajaran Bebasis Keanfan Lokal Pada Mata Pelsjaran Bahasa
Oseng kelas VI SDN 1 Tembokrego Tadmn Pelageran 20222023". Saya mobon kesedinan Bapak untuk
me-review sckaligus membenkan penilasan terhadap produk yang sedang dikembangkan. Pendapat,
penilaian, sarn dan korcksi dan Bapak akan sangat bermanfaat untuk memperbaiki dan meningkation
kualitas produk ini. Untuk kepentingan tersseboet saya telah menyediakan instrumen ujr coba umtuk abli isi
mata pelajaran (terlampary.

Demekian yang dapat saya sampaikan, atas perhatan Bapak ssya ucapkan terimakassh.

Smgaraja, 28 Aguestus 2022
Ketua Jurusan [PPB.

Dr. Kadek Sumnata. S.Pd. M Pd. Kons
NIP. 19820816 200812 1 002
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Lampiran 06. Hasil Review Uji Ahli Isi Mata Pelajaran

L Penilaian Ahli Isi Mata Pelai

Pengembangan Video Pembelajaran Berbasis Kearifan Lokal Pada Mata
Pelajaran Bahasa Osing Kelas VI SDN | Tembokrejo Tahun Pelajaran
202272023
Petunjuk:
1. Berikan penilaian dengan mengisi tanda cck (V) pada kolom setiap aspek yang
dinilai, sesuai dengan media yang dikembangkan.

-
i

Sctelah memberikan penilaian, berikan masukan. saran, maupun komentar
terkait media yang dikembangkan oleh pencliti. Ada 5 skor yang terdin atas

5 = Sangat Baik, 4 = Baik, 3 = Cukup, 2= Tidak Baik, 1 = Sangat Tidak
Baik
Skor
e Rribeia 1[2]3]4

K esesuatan isi maten dengan KI dan KD
JKejelasan ursian, pembahasan dan contoh

[N) B

L N e )

Kesesuaan urutan penyajian maten dengan medsa

K esesuaian materi dengan twjuan pembelajaran

[Kesesuaian mjuan pembelajaran dengan media v
|chclann konsep yang disampaikan melalu media v
Ich.skmn bahass yang digunakan Yy
|chfcklif:m kalimat yang digunakan y

[Kejelasan penyajian materi v
Peayajian maten yang sederhana dan koagkrt 4
Jumlah Skor

Eemqo«u« FN ™

Saran dan Komentar
Pengucapan kata *Osmng” pada pebukaan video aksennya kurang tetaps untuk keoseluruhan pengucapan pada
media video sudah bagus

Singaraja, 28 Agustus 2022
Ahl Isi Mata Pelajaran,

P

Roms Alfa Hidayat, S.Pd.
NIP. 199612172020121003



Lampiran 07. Surat Pengantar Uji Ahli Desain Pembelajaran

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA
FAKULTAS ILMU PENDIDIKAN
JURUSAN ILMU PENDIDIKAN, PSIKOLOGI DAN BIMBINGAN
PROGRAM STUDI TEKNOLOGI PENDIDIKAN
Y Alawae: falow [idayona (Gedug FIP Kampur Teogah Undidoho) Singeraya 81016
Tolepan 0362 31372, Emuil: guuliGdoitandibuac il Siuy Web: ke 2ip wedibibeac il

Nomor - SIVUNAS.ID.S/KP2021
Perthal : Permohonan review serta berikan penil produk
Kepada
Yth. Dr. 1 Gde Wawan Sudatha, SPd, ST M.Pd
Ahli Dessin Pembelajaran
&1 Singarnja
Dengan b hubungan dengan tahap ujr valsdstas produk dalam penelitian pengembangan
yang berjudul “Pengembangan Vadeo Pembelajaran Bebasis Keanfan Lokal Pada Mata Pelajaran Bahasa
Osing kelas VI SDN | Tembokrejo Tahun Pelajaran 202220237, Atas rek dasi dan Al b
H wan S S.E., M.Pd sclaku pembimbing 1. saya memalsh Bapak schagas penguy shh
desain pembelajaran. Saya mohon kesedsamm Bapak untuk me-review sckaligus memberikan pemlasan

terhadap produk yang scdany dikembangkan. Adapun mstrumen untuk desam pembelajarun terlampir
pada surat ini.
Demikian yang dapet sxya sampaikan, atas perhatian Bapak saya ucapkan terimakassh.

Singarag, 18 Februan 2022
Ketua Jurusan IPPB.

Dr. Kadek Suramata, S Pd M.P'd. Koas
NIP. 19820816 200812 1 002
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Lampiran 08. Hasil Review Uji Ahli Desain Pembelajaran

\ Penilaian Abli Desain Pembelai

Pengembangan Video Pembelajaran Berbasis Kearifan Lokal Pada Mata
Pelajaran Bahasa Osing Kelas VI SDN | Tembokrejo Tahun Pelajaran
2022/2023
Petunjuk: )
1. Berikan penilaian dengan mengisi tanda cek (V) pada kolom setiap aspek yang
dinilai, sesuai dengan media yang dikembangkan.

2. Sctelash memberikan penilaian. berikan masukan, saran. maupun komentar
terkait media yang dikembangkan olch peneliti. Ada 5 skor yang terdin atas

5 = Sangat Baik, 4 = Baik, 3 = Cukup, 2 = Tidak Baik, 1 = Sangat Tidak

Baik
Skor

[Kemenarikan tampilan media pembelajaran v

[Kejelasan tujuan pembelajaran v

|Kctcpamn pemakaian jenis huruf vang digunakan v

da | W [ 1o] =

l::nmadkan penggunaan wama yang digunakan dalam
ndesain media pembelajaran

n

Kcsesuaian penggunann variasi jenis, ukuran dan bentuk huruf]
lam media pembelajaran

6 chchasan tulisan atau pengetikan v

4 Kemenarikan bahasa yang digunakan dalam media
belajaran

] Kemudahan bahasa yang digunakan dalam media
lajaran

9 |[Kesesusian gambar dengan isi muteri ¥

10 |Ketepatan penataan paragraf uraian materi pembelajaran y

| Jumlah Skor

Saran, Masukan, dan Komentar

Indikator menggunakan KKO (Kata Kerja Operasional)

Tujuan pembelajaran belum ada komponen ABCD

Pcta konsep masth salah

Singaraja, 18 Agustus 2022
Ahli Desain Pembelajaran,

(
Dr. I Gde Wawan Sudatha, S.Pd., S.T., M.Pd.
NIR 198202142008121004



Lampiran 09. Surat Pengantar Uji Ahli Media Pembelajaran

UNIVERSITAS PENDIDIKAN GANESHA
FAKULTAS [LMU PENDIDIKAN
JURUSAN ILMU PENDIDIKAN, PSIKOLOGI DAN BIMBINGAN
PROGRAM STUDI TEKNOLOGI PENDIDIKAN
Alamar. Jadon Udavana (Geding FIP Kampws Tengak Undibsha) Sigaraje 81116
Telopan (0362) 31372, Email: pudiicho @ wndibuho we id, Niux Web: om0 wedibebao ae iof

Nomor : STI/UNAS.10.5/KP2021
Penhal : Permohonan review serta memberakan penilatan produk
Kepada

Yth Dewa Gede Agus Putra Prabawa, S.Pd., M.Pd.
Ahli Media Pembelajaran

di Singaraja
Dengan hormat, sehubungan dengan tabap ugr vihiditas produk dalam pencl pengembangan
vang berjudul “Pengembangan Video Pembelay, Bebasas Keanifan Lokal Pads Mats Pelajaran Bahasa
Osing kelas VI SDN | Tembokrejo Tohun Pelajarun 202220237, Atas rekomendas: dari Alexander

Hamonangan Simamora, S.E, M.PL selaku pembimbang L saya hb Bapak scbagas pengup ahh
medsa pembelsjaran. Saya mohon keseduan Bapak untuk me-review sekal berikan penil
terhadap produk yang sedang dikembangkan. Adapun mstrumen untuk desun pembelsjaran terlampir

pads sural mm.

Dermikian yang dapat ssya sampaskan, atas perhatian Bapak saya ucapkan tenmakassh.

Singaraja, 18 Februan 2022
Ketua Jurusan [PPB,

5 Oy

Dr. Kxlek Surunata, S Pd. M Pd. Kons
NIP. 19820816 200812 1 002
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Lampiran 10. Hasil Review Uji Ahli Media Pembelajaran




Lampiran 11. Hasil Review Uji Coba Perorangan










Lampiran 12. Hasil Review Uji Coba Kelompok Kecil



















Lampiran 13. Daftar Nama Subjek Uji Coba

No

Nama Siswa

Amelia Putrie

Ali Rohmatulloh

Al Vino Irwan Sejoli

Anggun Aprilia

Az Zahra Faradiva

Aufa Dwiyan Sabirah

Citra Oktavia

Chelsida Rahman

9 Devino Dwi Febrian
10 | Dian Novita Aprilia
11 | Eka Wahyuning Tyas
12 | Indana Fauziah

13 | Izzatul Muzakki

14 | Janitra Dwi Oktaviana
15 | Kania Sava Octavia
16 | Moh. Imam Zamroni
17 | Mohammad Basyit Ibnu
18 | Mohammad Rafi

19 | Nabila Regina Putri
20 | Raffi Sukarno Hatta
21 | Vira Bella Julia Putri




Lampiran 14. Dokumentasi Uji Coba Perorangan dan Kelompok Kecil




RIWAYAT HIDUP

Henny Wanda Teresiya lahir di Banyuwangi pada tanggal
12 Februari 2000. Penulis lahir dari pasangan suami istri
Bapak Budi Kurniawan dan Ibu Sulasmi. Penulis
berkebangsaan Indonesia beragama Islam. Kini penulis

beralamat di JIn. Brawijaya, Stoplas, Muncar,

'\

menyelesaikan pendidikan dasar di SD Negeri 1 Tembokrejo dan lulus pada tahun

Banyuwangi, Provinsi  Jawa  Timur.  Penulis

2012. Kemudia penulis melanjutkan di SMP Negeri 3 Srono Satu Atap dan lulus
pada tahun 2015. Pada tahun 2018, penulis lulus dari SMA Negeri 1 Muncar dan
melanjutkan ke prodi Teknologi Pendidikan di Universitas Pendidikan Ganesha.
Pada semester akhir 2022, penulis telah menyelesaikan Skripsi yang berjudul
“Pengembangan Video Pembalajaran Berbasis Kearifan Lokal Pada Mata Pelajaran
Bahasa Osing Kelas VI SDN 1 Tembokrejo tahun pelajaran 2022/2023”.
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terdaftar sebagai mahasiswa Program S1 Teknologi Pendidikan di Universitas
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